

连续降雨 岛城掉进了“雨窝子”

暴雨来袭四预警齐发 浴场、景区关闭 水库蓄水量62年来最多

近一段时间,岛城像是掉进了“雨窝子”,持续迎来降雨。11日清晨,降雨再次来袭,市气象台相继发布大雾、大风、雷电黄色和暴雨蓝色预警,浴场、景区等短暂关闭,一些易积水点也一度采取封路措施保障安全。截至目前,岛城水库蓄水量已创62年来新高,最新预报显示,16日前,几乎天天有风雨雷电,多座水库正陆续开闸泄洪以腾出库容迎接降雨。

暴雨来袭四预警齐发

11日清晨,市气象台陆续发布大雾、大风、雷电黄色和暴雨蓝色预警,提醒相关部门注意防范。市防指决定8月11日9时50分发布防汛防风预警,启动四级应急响应。综合当前我市雨水工情,经会商研判认为:本轮强降雨历时长,雨量大,近两个月以来,我市强降雨异常偏多,目前全市23座大中型水库蓄水5.01亿方,居1960年以来蓄水量第一位,13座大中型水库正在放水,240座小水库溢洪,本次降雨又与前期强降雨区域高度重叠,极易引发中小河流洪水、山洪、城乡内涝等灾害。



雨中车辆缓慢通过积水点。

受雷电暴雨天气持续影响,流清、太清、巨峰、九水游览区暂时关闭。此外,沿海9个海水浴场也一度关闭。11日下午,随着雨势渐弱,关闭浴场陆续开放。

16日前几乎天天有雨

市气象台发布统计数据,今年以来全市累计

降水量636.9毫米,比去年同期多214.8毫米,比历年同期多198.1毫米;入汛以来全市累计降水量598.0毫米,比去年同期多367.8毫米,比历年同期多278.4毫米。

受副高边缘暖湿气流和冷空气共同影响,预计11日至16日我市降雨频繁,并伴有短时强降水和8至10级雷雨阵风。全市累积平均降水量80至170毫米,局部200毫米以上,最大小时降水量30至70毫米。具体预报如下:11日下午到12日白天,阴有中雨到大雨,局部暴雨并伴有雷电。12日夜间到13日白天,阴有中雨到大雨,局部暴雨并伴有雷电。13日夜间到14日上午,阴有小雨到中雨,局部大雨并伴有雷电。14日下午到15日上午,阴间多云。15日下午到16日白天,阴有中雨到大雨,局部暴雨并伴有雷电。

由于我市前期降雨多、累积雨量大,土壤含水量饱和,中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流和城乡积涝等气象风险较高。针对未来降雨,需加强防范中小河流洪水、山洪、地质灾害、城市内涝、农田积涝等次生灾害。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

雨势 这些易积水点有专人值守



株洲路海尔路口积水较深。

地处李沧区沧安路的铁路桥洞,因为地势原因,每到下雨都容易积水。此次持续降雨天气,多部门在接到天气预报信息后,提前在现场值守。11日清晨,记者在现场看到,天空中降雨不断,交警、市政、公交等部门的人员已在现场严阵以待。大家在做好排水畅通工作、清理雨水箅子同时,注意调度现场情况。起初,积水还能有序排出时,交警部门并没有封路。

待积水深度可能会影响行车安全时,现场交警立即封闭了道路,市政部门则加大排水力度,公交李沧公司工作人员现场调度车辆。受积水影响,多条线路的公交车被拦在桥洞外侧,没多久,积水被排出后,道路迅速恢复通畅。

株洲路海尔路路口,因为地势原因,承接周边多处来水,加上降雨又急又大,雨水汇聚过来后无法迅速排走,导致路面积水。记者在现场看到,路面积水已没过车轮,有车辆在水中熄火抛锚,在现场值守的交警上前了解情况后帮忙将车辆推出积水点。“降雨来临前,我们就启动了应急预案,发现积水立即安排车辆绕行。”正在现场紧急调度的交运温馨巴士迅达分公司工作人员告诉记者,受积水影响,多条线路三十余辆公交车临时绕行。上午10时许,积水消退后,这些车辆才恢复原线路行驶。在岛城多个易积水点,都有专人值守,确保安全行车。观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

雨情 20分钟内 送出8件爱心雨衣

频发短时强降雨,给市民出行带来影响。大雨中,岛城市民温暖互助的场景显得格外动人。228路驾驶员管涛在20分钟内送出了8件爱心雨衣,真情服务获得了全车乘客的连连点赞。为应对持续降雨,管涛自费购买了不少雨衣,放在车厢里,给乘车市民应急用。

为保障雨天车辆运营安全,交运温馨巴士加强维修检查,各岗位人员提前到岗,加强各线路安全行车叮嘱。在株洲路队,“公交医生”唐为民和同事们冒着大雨及时对车辆保养检修,检查方向、制动、电路、灯光等关键部位,确保技术达标。

雨中 借雨作业! 擦亮8座过街天桥

李沧环卫开启雨天清扫模式美化市容



李沧环卫工人正在清扫天桥。

本报8月11日讯 连日来,我市阴雨天气持续。11日记者从李沧区城市建设管理局了解到,针对这一现状,李沧区环卫总公司根据天气变化,科学调配车辆、人员,进一步加强雨天道路保洁作业力度。全体环卫工人“借雨作业”,利用本轮降雨的有利时机,借助雨水冲刷路面及环卫设施,提高道路路面清洁度,减少雨后道路扬尘。

“‘借雨作业’既能节约用水,又有效提高了保洁质量和辖区整体的环境卫生水平,因此,雨势越大环卫工人越辛苦忙碌。”李沧环卫相关负责人介绍,针对此次降雨,李沧环卫及时启动应急预案,根据雨量大小及时调整作业车辆和人员,对人行道、路沿石进行冲刷和洗扫。

据了解,李沧区目前有8座过街天桥,雨天作业是冲刷过街天桥的有利时机。“雨天干活虽然比平时工作辛苦些,但相对于晴天而言,雨水把天桥的顽固污渍彻底软化,我们打扫之后效果好,效率高。”正在重庆中路过街天桥作业的环卫工人倪小苗说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王彬)

适时封路启动防汛二级响应



排水人员清理雨篦子。

本周以来,我市出现连续性降雨过程,11日清晨,市区又开始降雨,青岛水务排水公司立即启动防汛三级响应,排水人员克服连续作业的疲劳,迅速投入到新一轮的防汛保障工作中。工作人员对香港路、山东路等重点道路进行不间断巡视,提前打开雨水箅子并放置护栏,保证降雨时加速排水;对山西路济南路口、孟庄路铁路桥下等重点积水部位安排专人值守。随着降雨增大,青岛水务排水公司将响应级别升级为二级响应。

此次降雨过程孟庄路铁路桥洞、镇平路铁路桥洞、胶二桥洞等部位积水超过30厘米,值守人员为保证车辆行人安全,适时采取封路措施并向交警报备。随着降雨减弱,各积水部位积水已陆续排除并恢复交通。

截至目前,青岛水务排水公司共出动人员300余人次,车辆60余辆次,7支防汛青年突击队快速反应,在防汛保障任务中体现青年担当。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

交警变“浇警” 出动警力2110多人次



市北交警杭州路中队民警在海岸路铁路桥涵洞附近执勤,提醒车辆注意积水。

本报8月11日讯 11日上午,青岛再次迎来降雨天气,路面湿滑,部分道路出现积水,交通压力倍增。青岛交警雨中坚守岗位,全力疏导指挥交通。

在青岛北站周边,强降雨带来不少积水,李沧交警火车北站中队民警在雨中疏导交通,提示过往车辆和行人远离积水较深路段。在市北区杭州路、兴隆路附近,市北交警杭州路中队组织全体警力冒雨疏导交通,分别在海岸路、兴隆一路铁路桥涵洞积水点加强警戒,对车辆实施分流,确保辖区道路通畅。

在青岛西海岸新区,黄岛交警大队民警身着反光雨衣,在城区主要街道和事故多发段,及时处理各种突发事件。同时,指挥中心加强网上巡查,实时掌握雨天路况信息,分析车流量规律,及时准确向路面执勤交警发布指令。

记者从青岛市公安局交通警察支队了解到,截至下午3时,交警支队共出动警力2110多人次,守护道路交通安全。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)